SICHUAN ECONOMICS DAILY

2018年8月30日 农历戊戌年七月二十 星期四

国内统一刊号:CN51-0044 国内邮发代号:61-6 http://www.scjjrb.com 通用网址:四川经济网 今日8版 总第9456期

总编辑 李银昭 值班总编助理 黎琦

让"红色基因"激荡企业发展春潮

遂宁经开区创新成立"红色驿站",有效破解非公企业党建难题

四川经济日报记者 张小星 张琳琪

7月20日,由遂宁"红色驿站"党建服务中心主办的遂宁经济技术开发区非公企业和社会组织党建业务培训会在遂宁经开区创新创业孵化园举行。

"智慧党建"系统如何操作?区级层面对非公企业党建工作有哪些政策支持?怎样规范完善党建资料?……培训会上,遂宁经开区党群工作部的李佳对来自英创力、深北科技、美宁集团等50余家重点非公企业和社会组织的党组织负责人进行了现场讲解,以提升培训对象的政策知晓度及工作能力。

这是遂宁经开区创新党建服务方式、探索 通过向社会组织购买党建服务的方式强化园 区非公企业党建工作、促进企业健康快速可持 续发展的一个缩影。

让"红色驿站"点燃企业创新激情

"'红色驿站'的建立,为落实'遂宁人才十条'激励政策、全面提升引进高层次人才服务水平、激活企业发展潜能提供了全新载体与平台,成果显著。"位于遂宁经开区的四川英创力电子科技股份有限公司是全国电路板制造行业的领军企业,日前,英创力与电子科技大学合作的"高阶高密度任意层互连印制电路关键技术及产业化"项目获得四川省科学技术进步奖。公司副总经理兼党支部书记、遂宁市印制

电路行业党委书记艾克华告诉记者,得益于"红色驿站"的高质量服务,英创力成功引进印制电路行业专业高层次人才(国家"千人计划")2人、长江学者1人、有突出贡献的优秀专家4人,成功组建了"电子薄膜与集成器件国家重点实验室遂宁分室"。

艾克华说,英创力着眼"党建引领企业发展、建设西部PCR制造基地"目标,突出"创新驱动、智能转型",瞄准高端产业和产业高端,抢占全球印制电路板行业制高点,实现了企业跨越腾飞。去年,英创力公司实现产值4.1亿元,今年将力争突破6个亿。

"'红色驿站'的全称是遂宁红色驿站党建服务中心,是遂宁市首次将服务企业的基层党建项目委托给非营利性社会组织实施,实现了由单一的行政管理手段转换为多元化的党建服务功能。"遂宁经开区相关负责人解释说,今年4月,为破解部分非公企业和社会组织党组织弱化、虚化、边缘化和党员教育难、管理难、监督难等问题,遂宁经开区创新党建服务方式,通过向社会组织购买党建服务,高质量推进产业园区党建工作。

作为西南地区最大的电子电路产业制造 集群基地,遂宁经开区电子电路创新型产业集 群是以高密度、多层次、多功能电子电路板为 核心,集科技创新、产业协同、人才培养、功能 整合、创新服务于一体的产业基地,区域内汇 聚了各类电子电路和配套企业30余家,集群企业产能占四川、重庆、云贵地区市场份额85%以上,占西南市场份额更是高达90%以上,产品远销欧美等地的20多个国家和地区。

就在今年5月,商务部"2017年国家级经济技术开发区综合发展水平考核评价"公布,遂宁经开区综合排名第53位,在5大类53项考核指标中有26项指标优于全国国家级经开区平均水平。

按照建设"现代产业城、魅力经开区"的总体目标,到2020年,遂宁经开区将实现园区主营业务收入过千亿、园区工业主营业务收入过千亿的"双千亿"目标。而如何通过党建引领,促进企业转型发展、创新发展、跨越发展,成为一项发生的现实的发展课题摆在了遂宁经开

区党工委决策层面前。 "对照新时代党的建设总要求,我们将党建纳人园区总体规划,提出'党性锤炼、能力提升、聚力发展、固本强基、乡村振兴、筑巢引凤'六大行动,着力用党建保障园区发展。"遂宁经开区党工委书记李和平对园区以抓党建促发展给出了清晰的路径。

让"红色基因"激活企业发展潜能

"目前公司党建还存在哪些问题?"7月6日一早,遂宁经开区"红色驿站"工作人员傅瑜便和她的团队走进辖区京石公司,开始了一天的

走访工作。他们这次的主要任务是实地调研了解辖区非公企业党建工作开展情况,为下一步党建标准化体系建设做好"备课"。

进入7月,"红色驿站"即布置第三季度企业集中走访活动。7月以来,"红色驿站"工作人员先后深入遂宁经开区和懋科技、中通集团、徐老三食品、云翔电子、三丰食品、杰宏食品、共创饲料等企业,详细了解企业党的建设、生产经营、科技创新、人才培养等方面的情况,并就企业存在的问题进行了交流。

据了解,"红色驿站"确定政企衔接、党建指导、企业服务三大功能定位,以"党建+"的形式,依托遂宁经开区党群服务中心和经开区"智慧党建"信息系统,建成了一个面向全区非公企业党组织、党员和人才的全方位、线上线下、实体虚拟相结合的一站式服务平台。通过服务平台,实现了党组织建立、党员服务、困难党员救助、主题活动策划、组织关系接转、高端人才政策申报、企业需求解决等一站式服务。

"我们能为企业提供更加专业,更有针对性的服务。"据"红色驿站"中心主任王建全介绍,"红色驿站"共设党务服务、党员服务、人才服务、政策咨询4个专岗8名工作人员。通过了解党组织、党员、高端人才、企业的需求,"红色驿站"会按照"一企一策"的要求,对相关问题制定解决方案,提供决策参考,协助解决问题。

(下转3版)

宜宾翠屏自主研发 智能陪伴机器人投产

"这是四川长江工业园区乃至翠屏区首款投产的智能陪伴机器人。"近日,在宜宾市翠屏区四川长江工业园区泓运盛科技有限公司,工作人员正在对自主研发的智能陪伴机器人进行质检,准备销往国内市场。

这款名叫"小伊"的智能陪伴机器人造型十分可爱,拥有触控显示屏,具有AI人工智能问答、音乐和视频播放、卡拉OK、网络教学等功能,能帮助孩子养成良好的学习习惯。

"我们把智能陪伴机器人设计成孩子们喜欢的玩具形象。"公司有关负责人介绍道,公司在2017年上半年启动智能陪伴机器人自主研发工作,经过一年多的研发,目前正式投产,日产能达1000台,主要销往国内市场,相关专利正在申请中。"下一步,公司计划打造升级版,加入摄像头、家庭智能网络系统等,可以实现家庭网络监控和视频对话等更多功能。"

叶昌荣 四川经济日报记者 杨波 侯云春 摄

影报道



牢记总书记重托 奋力推动治蜀兴川再上新台阶 ——学习贯彻省委十一届三次全会精神

资中:项目建设构筑强县力量

四川经济日报记者 毛春燕 李弘

"现在出行太方便啦,出了家门就是干净平坦的沥青路。"日前,困扰资中陈家镇、宋家镇村民出行近十年的道路终于修好了。

内资路资中段是陈家镇、宋家镇和周边乡镇的交通要道,以前,道路遭重型车辆碾压,普遍出现大坑大凼,广大群众迫切盼望改善内资路的通行状况。

2017年,资中县深入推进交通三年攻坚,对内资路(曹家河-省道207线)段实施改建。如今,沿线村镇建起了养殖场、栽种了果木苗,村民致富更有奔头。

民致富更有奔头。 基础设施建设是资中县扩大项目落地空间、打开项目施工通道的重要途径。

穿行资中大地,从塔吊高耸的黑猪祖代场,到机声隆隆的中建材新型特种节能玻璃LOW-E中空玻璃生产线,一个个繁忙的项目工地,一幕幕热火朝天的建设景象,处处涌动着投资和发展的滚滚浪潮······

"谋项目就是谋未来,抓项目就是抓发展。"资中县委、县政府主要领导表示。

在谱写新时代治蜀兴川内江实践新篇章中,资中县把项目建设作为争创一流的"牛鼻子",推进基础设施建设,擦亮农业金字招牌,

推进产业转型升级,建设美丽城市。 1-7月,全县214个重点项目实现投资46.17 亿元,47个续建项目推进顺利,126个新开工项目 已开工80个,41个储备项目前期工作加快推进。 一个个投资规模大、带动效应强的项目及

一个个投资规模大、带动效应强的项目及时规划、加速发力,构筑起资中建设国家级历史文化名城和四川丘区经济强县的强大力量。

稳扎稳打蓄力

特色产业 擦亮农业金字招牌

项目是第一推动力,抓好项目建设,加快发展才有支撑,增强后劲才有基础,后发赶超才有希望。作为全省农产品主体功能县的资中,项目从哪里来?

资中县以农业供给侧结构性改革为契机,重点抓好以"资中血橙、内江黑猪、资中鲶鱼、优质蔬菜"为重点的现代农业,推进内江国家农业科技园区建设,建设成渝经济区绿色优质农产品基地,着力提高农业供给质量和效率,打造服务成渝特大城市的"菜篮子""米袋子""果盘子"。

8月22日,烈日炎炎。

资中县双河镇芦苇冲村三组连绵起伏的山丘间,由四川德康农牧科技有限公司投资修建的黑猪祖代场正拔地而起。黑猪祖代场处于丘陵顶部,山丘环抱,场区内人影晃动、车流穿梭,近20米高的塔吊机矗立其间,保育舍、分娩

舍、配怀舍等厂房同步施工。

"目前整个工程进展顺利,预计8月底实现土建完工,今年底有望实现种母猪人场。"项目负责人安德超告诉记者,该项目总投资8000余万,占地134亩,竣工后可常年存栏1200头祖代种猪,年出栏约2.4万头,直接解决约2000人的就业问题,带动1200户农户增收。

安德超指着不远处的水泥路说,政府牵头 修建的直通场区的道路,在交通上给予了极大 的便利。

今年5月11日,资中县还与四川德康农牧科技有限公司成功签约"100万头内江黑猪"3000头一级扩繁场项目。项目建成后,年提供1.8万头二元杂交母猪、4.2万头育肥仔猪。

资中县万亩血橙示范片是资中血橙产业 发展的重点项目,也是内江国家农业科技园区 核心区的"顶梁柱"。站在新建的血橙广场,一 眼望去,血橙专家大院、标准化种植基地、良种 繁育中心尽收眼底。

目前,万亩血橙示范片已逐步构建起"科技研发、种苗繁育、标准化示范、推广种植、果品加工、采摘旅游、科普教育"的产业链条。

该县计划用5年时间实施资中血橙"双3 百亿计划",力争实现30万亩规模,30亿元果农产值,培育百亿产业。"资中血橙"已获得农业 农村部农产品地理标志登记颁证。

此外,为重振资中鲶鱼"雄风",资中县正通过建基地、搞加工、扩产业,建设银山—鱼溪—球溪沿线资中鱼果产业带,打造"美丽渔村、休闲鱼溪"特色小镇,深度挖掘资中鲶鱼文化,推动一二三产业融合发展。

值得一提的是,资中县坚持"三路一带、三片相连、三园互动、城园一体、融合发展"的思路,按照"三园"总体规划,推进银辉路、银楠路、平双路等园区道路基础设施,以及天府智慧农业生态园、银山田园综合体等重点产业项目建设,推动资中经开区凤凰工业园、明心食品园、国家农业科技园"三园"总体布局互相协调、产业发展共融互动、基础设施互联互通、公共服务互相照应、发展资源互补共赢,建设覆盖7个镇、371平方公里、35万人的乡村振兴先行区、成渝线上融合发展样板园。

瞄准重心用力 创新引领 打造经济增长新引擎

产业发展决定了一个地区经济发展的基本底色。依托自身优势,找准发展路径,多措并举推进重点产业项目建设,是资中经济稳步发展的关键所在。 (下转3版)

2018中国民营企业500强榜单发布四川8家企业上榜

四川经济日报讯 8月29日,全国工商联发布2018中国民营企业500强榜单和《2018中国民营企业500强调研分析报告》。四川共有8家民营企业人围,比去年减少2家。

上榜的四川民企分别是新希望集团、通威集团、四川德胜集团钒钛有限公司、蓝光投资控股集团有限公司、四川科伦实业集团有限公司、四川蓝润实业集团有限公司、成都蛟龙港、乐山市福华农科投资集团。科创集团和宏达集团跌落榜单。

相比2017年中国民营企业500强榜单,今年的榜单发生了较大变化,有104家企业新进入榜单,民营企业500强人围门槛继续增长,达到156.84亿元。

中国民企500强榜单中,华为位居第一,苏宁第二,正威国际集团排名第三。 (王林 李欣忆)

中德合资 高端曲轴生产线落户内江

四川经济日报内江讯(杨修竹 记者 毛春燕李弘)8月28日,中德合资企业福伊尔动力曲轴(四川)有限公司在内江正式揭牌,同时,由福伊尔公司在内江投资建设的高端曲轴生产线项目正式签约。

内江市委书记马波,市委副书记、市长任晓春, 天津物产集团公司党委书记、董事长王玉柱,德国福耀动力首席执行官古登(Gulden)为福伊尔动力曲轴(四川)有限公司揭牌。

记者获悉,高端曲轴生产线项目总投资3亿元, 将引入全球领先的生产工艺和设备,建设具有世界 一流水平的高端发动机曲轴生产线,形成年产高端 发动机曲轴60万件产能。

据悉,福伊尔动力曲轴(四川)有限公司由内江 金鸿曲轴有限公司和德国福耀动力有限公司分别控 股50%,于2018年7月在内江经开区注册成立。

内江金鸿曲轴是深交所上市公司四川浩物机电 股份有限公司全资子公司。四川浩物机电股份有限 公司的控股股东为隶属于天津物产集团的天津市浩 物机电汽车贸易有限公司。

德国福耀动力(Feuer Powertrain)主要生产销售高端汽车发动机曲轴。2017年,天津市浩物机电汽车贸易有限公司通过其境外全资子公司天物国际(德国),收购了德国福耀动力有限公司50%的有限合伙份额及其GP50%的部分股权。

目前,内江正加快打造全国重要的机械汽车零部件生产制造、研发与出口基地,高端曲轴生产线项目的落地,标志着内江汽配产业开始从中低端向中高端迈进。

16个通用航空产业项目落户金堂

四川经济日报讯 (记者 李珊)8月28日,由四川省投资促进局支持,成都市投资促进委员会主办的2018年成都市通用航空产业投资说明会暨项目签约仪式在金堂县举行,爱飞客控股、湖南山河科技、四川军民融合基金等企业、行业协会与金堂县签订投资合作协议20个,涉及通用航空、军民融合、投资平台等领域,协议引资123亿元,其中通用航空产业项目有16个。

此次活动旨在贯彻新发展理念,聚焦通用航空产业链高端和价值链核心,加快构建通用航空全产链生态圈,引领西部地区通用航空产业发展方向。

据悉,金堂通用机场于2014年10月取得空域许可,是国家推进通用航空产业发展战略以来,成都市第一个正式获批的A1类通用机场。目前已建成一条800米×25米过渡性机场跑道,成功引进中航工业、驼峰通航、贵州义龙等开展试飞运营活动,并正式启动1600米×90米水上飞机跑道和1200米×45米主跑道建设,计划2019年春节前建成投运。

活动现场,还举行了成都通用航空产业商会授牌仪式,商会将整合行业有效资源,推动成都通航产业集聚快速发展。

非洲学员进"竹编课堂"



8月28日,在泸州市纳溪区白节镇"竹编课堂" 授课基地,来自非洲埃塞俄比亚的学员正在学习竹 灯(吊灯)饰灯圈的钻孔、穿条技术。

近日,由商务部主办、国际价藤中心承办的"2018年埃塞俄比亚价产品生产与加工技术培训班"在泸州市纳溪区价编基地开班,38名来自埃塞俄比亚的价手工艺者在此通过理论授课、价编实践、参观考察以及座谈交流的形式,完成价藤编织和价藤木家具制作培训。这是泸州首次举办国际性价产品加工技术授课培训,学员们将在纳溪参加45天的

理论学习与实践编织。

杨涛 四川经济日报记者 庞玉宇 摄影报道